

“国王缔造者”丧生 都是蜡烛惹的祸

津巴布韦独立后首任国防委员会司令在自家农场寓所火灾中丧生,给该国政治前景增添变数



去年四月,所罗门-穆朱鲁在自家庭院。(据新华网)

□据 新华社

津巴布韦“非洲民族联盟-爱国阵线”16日证实,独立后首任国防委员会司令所罗门-穆朱鲁当天凌晨在自家农场寓所火灾中丧生。火灾据说由一根蜡烛引发。

所罗门-穆朱鲁是津巴布韦明年总统选举的关键人物,人送外号“国王缔造者”。

丧生“烛火”

官方公开的说法是,所罗门-穆朱鲁的寓所于当地时间16日凌晨1时(北京时间16日7时)起火。这处寓所位于津巴布韦首都

哈拉雷以南70公里处的阿勒明烟草农场,是所罗门-穆朱鲁夫妇多处私人寓所之一。

按津巴布韦国家广播电台的说法,起火前,所罗门-穆朱鲁正准备上床睡觉,但寓所所在区域停电,他便点燃一根蜡烛。随后,烛火引燃房屋,屋顶坍塌,所罗门-穆朱鲁未能及时脱身。当时寓所内只有他一人。

不过,广播没有提及如此详尽的细节从何而来。政府官员确认,火灾发生时副总统乔伊斯·穆朱鲁(所罗门-穆朱鲁之妻)不在农场。

现任国防委员会司令康斯坦丁·希温加当天同样赶赴现场。他在接受津巴布韦国家电台采访时说,所罗门-穆朱鲁“走的方式令

人难以接受”。

缔造“国王”

所罗门-穆朱鲁早年跟随穆加贝打游击,是穆加贝最得力的干将。20世纪70年代津巴布韦独立战争时期,他统领穆加贝领导的游击队,对抗白人政权。津巴布韦1980年独立后,他成为首任国防委员会司令,退休后仍是非洲民族联盟-爱国阵线政治局核心成员。

特殊经历使他“通吃”军政两界,且为津巴布韦最富有的人之一。

一些分析师认为,如果所罗门-穆朱鲁不出意外,应当在明年总统选举中大有所为。

点燃“悬念”

特定的政治环境与背景,使所罗门-穆朱鲁之死,变得敏感而富有悬念。

执政31年的总统穆加贝现年87岁,不仅年事高,且身体不佳。德新社援引知情者为消息源报道,穆加贝今年已多次在不公开情况下前往新加坡治病。

路透社报道,穆加贝有意于近期发表重要讲话,明确“让贤日期”以及自己支持的总统候选人。但一些分析师指出,现今的非洲民族联盟-爱国阵线内生嫌隙,特别是在新总统人选问题上分歧严重。

一些政治分析师认为,所罗门-穆朱鲁之死,不管是否因“烛火”引发,都足以点燃对立阵营间的“火药桶”,给津巴布韦政治前景增添变数。

“梅普组合” 河畔度假一整天



据路透社8月16日报道,俄罗斯总统梅德韦杰夫和总理普京日前一起在伏尔加河畔度假,进行钓鱼、潜水拍照等放松活动。(上图)两人的这次私人活动罕见地持续了一整天,很多人推测他们可能即将作出由谁竞选总统的决定。

此次伏尔加河畔的会面并没有预先作出通告,普京从莫斯科出发,而梅德韦杰夫则是从黑海度假胜地索契乘飞机到达伏尔加河畔的。

梅德韦杰夫和普京都暗示,他们将有一人参加2012年3月举行的总统大选,并且有望于近期决定到底由谁参选。近几个月,两人的声明、公开露面以及日程安排,都成了人们推测竞选动向的根据。(沈姝华)

参与街头骚乱者 被罚“劳动回报”

新华社专电 英国副首相尼克·克莱格16日宣布启动一项名为“社区回报”的项目,指示所有参与数日前街头骚乱的骚乱者必须参加社区劳动,用实际行动“回报”遭他们破坏的社区。

“在骚乱中遭破坏的每一个社区都将是‘社区回报’项目的场所,骚乱者必须对自己的暴力行为付出代价。”克莱格说。

项目规定,所有经由司法机关确认的骚乱者都必须参加社区劳动,劳动内容包括“重建遭破坏的设施,修复和改进受影响的居民区”等。

克莱格说,参与连续4晚暴力活动的骚乱者侵扰了普通民众的正常生活,使一些人成为受害者;如今,骚乱者必须亲自面对那些受害者。

印度逮捕“反腐斗士” 引发全国抗议

中国日报供本报特稿 因策划公开的绝食活动以抗议政府腐败,印度社会活动家安纳·哈扎尔于当地时间16日遭到逮捕,此事在印度全国引发抗议活动,警察拘捕了上千人。

现年74岁的安纳·哈扎尔16日清晨在住所内被捕。他当天原本计划前往新德里的一所公园进行绝食抗议,要求政府出台更加严格的反贪腐法。

今年4月,哈扎尔曾在新德里地标建筑简塔曼塔天文台前展开“绝食至死”的抗议行动,要求印度政府重新审视反贪腐法案《公民监察法案》,给予民众足够监督权,引发印度总理辛格的关注,并最终迫使政府起草法律,进行反贪腐监控。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了30%以上。

定制方法:
 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
 联通用户发送短信 112到10658885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

政府紧缩财政预算 BBC卖掉《广播时报》

新华社专电 英国广播公司(BBC)旗下商业分支BBC环球公司16日卖出旗下多家杂志以及在印度一家风险投资公司内持有的股份, 两桩买卖总共卖得1.99亿美元。BBC环球公司旗下最著名的上市周刊《广播时报》由此易主。

交易后,BBC环球公司发表声明说,已将连同《广播时报》在内的多家旗下杂志经营权售予一家名为EXPO-NENT的私人集团。依据合同约定,这些杂志今后仍将印有BBC标志。

EXPO-NENT集团总部设在伦敦,是个名副其实的大杂烩集团,拥有多家网站和实体连锁店,包括地铁票订票网、床具连锁店、肉食企业、品牌手提包等。

在另一桩交易中,《印度时报》的东家贝内特·科尔曼集团买走了BBC环球公司在印度风险投资公司“环球媒体有限公司”内所持全部50%的股份。

BBC环球公司说,这两笔大买卖的背景是政府紧缩财政预算,致使主要靠政府财政拨款经费运营的英国广播公司难以为继,只得卖出部分资产作为投资其他收益更高项目的本钱。交易所得的大部分资金将回流BBC总公司。

《广播时报》是英国一老牌杂志,1923年首刊,主要刊登文字版广播节目,近几年增设文字版电视节目。